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Uvod 
OVAJ RAD PREDSTAVLJA MOJ POKUŠAJ da Islam predstavim ne samo kao religiju već i kao 
svojevrstan kulturološki fenomen. Naime, on, kao jedinstvena kulturna i društvena doktrina presudno utiče 
na živote skoro milijardu ljudi. To znači da svaki peti čovek na kugli zemaljskoj živi i ponaša se po 
pravilima koje ova religija propisuje. Da bi se islam shvatio u celini, neophodno je posmatrati ga kroz 
njegov razvoj- od Muhamedovog recitovanja sura, od koje je kasnije sačinjen Kuran časni, preko Hadisa i 
Šerijetskog prava, pa sve do savremenog islama koji bitno utiče na sve svetske tokove, kako religijske 
tako i naučne, društvene, kulturne u zadnje vreme sve više i polotičke. 
OSNIVANJE ISLAMA I ISTORIJSKI PREGLED 
Islam je treća velika svetska monoteistička religija. Poreklo vuče iz istog izvora kao i ostale dve judeizam i 
hrišćanstvo. Islam (arapski-مالسإلا, latinski-al-'islām) je nastao u VII veku u polunomadskom polietičkom 
društvu Arabijskog poluostrava. Karavani iz Meke i Medine trgovali su sa Sirijom i Palestinom koje su bile 
u središtu hrišćanskog Vizantiskog Carstva. U Medini i nekim drugim arapskim gradovima živele su dobro 
organizovane jevrejske zajednice. Islam je arapska reč koja znači "predanje". Islam će od jevreja i 
hrišćana preuzeti strog i radikalan monoteizam, nešto od gnostičkog učenja a od predislamske arapske 
religije (džahilijet) zadržaće neke moralno-pravne propise i običaje (klanska solidarnost, poligamija, 
svetilište Kaba). Islam je religija podređenja, pokornosti. Sledbenici islama "muslimani" su oni koji su se 
predali i podredili volji Boga (Allaha). Islam je po svojoj strukturi istovremeno etnička i konfesionalna 
religija. Njegovi koreni su na Arabijskom poliostrvu i on je zadržao najaču arapsku komponentu. Posebnu 
važnost u Islamu ima arapski jezik, kao jezik Kurana, božanske objave proroku Muhamedu, pri čemu se 
ne radi samo o njegovom sadržaju već i o činjenici da njegov izraz na arapskom jeziku utelotvoruje sve 
dimenzije bozanske objave i da prema tome nije moguće prevesti Kuran na neki drugi jezik, već ga jedino 
interpretirati ili parafrazirati. Na taj način arapski karakter svete knjige islama predstavlja dogmu koja 
osnažuje etnički arapski karakter suštine muslimanskog verovanja i rituala. U isto vreme islam je 
konfesionalna religija i može se uprediti sa budizmom i hrišćanstvom, koji nisu univerzalni samo po svom 
učenju, nego i po širenju u različitim narodima i delovima sveta, pri čemu je važnu ulogu odigrala 
misionarska delatnost. Islam je takođe muslimanska vera koja propoveda apsolutnu istinu koju može 
dobro da shvati svako ljudsko biće. 

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  



www.maturskiradovi.net   

 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

